

# ГЕТТО БЕРШАДЬ

Бершадь была занята немцами 29 июля 1941 года. Вскоре евреи были согнаны в гетто, которое было огорожено колючей проволокой.

Выход за его пределы карался смертью.

В гетто оказалось около 20000 депортированных из Румынии, Одесской области, а всего в 1941 году в гетто было около 25000 тыс. человек.

К августу 1942 года в гетто оставалось около 10000 человек. Умирало по 150-200 человек в день.

Только весной всех похоронили в 6 братских могилах. В марте 1943 года в Бершади оставалось 9200 евреев, из них 2250 местных.

Бершадь была освобождена 14 марта 1944 года.



## Александровская (Куперман) Полина

Родилась в 1941 году в гетто Бершадь. Так как я была маленькой, то ничего не помню. Только со слов родителей. Конечно, очень издевались над ними, производили над ними опыты. Меня прятали, чтобы меня не убили и не издевались. Но и мне досталось. Отец, Куперман Лазарь, родился в Бельцах, в Молдавии, рабочий. После войны приехали обратно в Бельцы, где продолжал работать. Мать, Куперман Сара-Райбер, родилась в Бельцах, Молдавия. До войны работала портнихой, после войны продолжила эту работу.

После освобождения наша семья вернулась в Молдавию. В 1987 году приехали в Израиль. Здесь мои родители умерли и похоронены. Светлая им память!